
     基隆市深美國小 112學年度備觀議課活動設計備課單(A) 

領域/科目 國語 設計者 蔣育坪 

實施年級  二年級 節  數 共 5節， 200分鐘 

單元名稱 聰明的小熊 

教學法 

策略/形式 

□跨領域(含議題融入)素養導向教學     □探究實作     □線上教學 

□科技輔助自主學習      □雙語教學   □PBL 

□數位學習精進方案      ■其他(口頭提問法、視覺提示法) 

核心 

素養 

□身心素質與自我精進  ■系統思考與解決問題  □規劃執行與創新應變 

■符號運用與溝通表達  □科技資訊與媒體素養  □藝術涵養與美感素養 

□道德實踐與公民意識  □人際關係與團隊合作  □多元文化與國際理解 

學習表現 

(能力指標) 

3-I-2 運用注音符號輔助識字，也能利用國字鞏固注音符號的學習。 

4-I-2 利用部件、部首或簡單造字原理，輔助識字。 

5-I-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

教學目標 

1.透過視覺提示及問答，理解故事內容 

2.透過漢字故事及筆順動畫，熟悉課文中的生字詞語 

3. 理解作者在文章中所要傳達的訊息與看法 

一、期望學生學習的結果 

1.關鍵問題(佈題)希望學生在本次課程討論、思考的重點… 

(1) 故事中的烏鴉如何喝到水？ 

(2) 故事中的烏鴉聰明嗎？為什麼？ 

(3)小熊遇到什麼事情？他怎樣學習烏鴉的方法？ 

(4) 小馬提出怎樣的疑問？他覺得覺得小熊聰明嗎？ 

(5) 小熊使用烏鴉的方法喝水，為什麼會不恰當？ 

(6) 課文題目叫「『聰明』的小熊」，作者將「聰明」兩字特別加上引號，這樣的用意是什麼？ 

2.預期學生將知道的知識、習得的技能 
1.透過視覺提示及問答引導，能正確回答問題 

2.能了解生字的形音義，並寫出正確的國字。 

3. 能從文章中找出正確的訊息，並提出看法。 

 

二、預期的評量與證據 

評量重點 

1.能透過視覺提示及問答，理解故事內容 

2.能透過漢字故事及筆順動畫，熟悉課文中的生字詞語 

3. 理解作者在文章中所要傳達的訊息與看法 

 

預計蒐集的證據 

三、學習活動設計的重點(使用策略) 



流程 學習重點 時間 使用策略、評量 

導入 

引起動機或 

舊經驗回朔 

一、 準備活動 

(一)影片欣賞「烏鴉喝水」:欣賞完影片後提問，

【烏鴉是如何喝到水的】、【烏鴉聰明嗎?】 

(二)聆聽練習:聆聽課文，熟悉課文內容，並提

問【這課的課文跟烏鴉喝水的故事有什麼關係?】 

 

10 
開放性提問 VS 選擇

性提問 

 

 

 

 

開展  

概念學習 

 

 

 

二、發展活動 

(一)看圖說話: 

1.請孩子觀察課文中的插圖，說出並圈出插圖中

的角色及物品。 

2.請孩子們說一說圖片中的主角在做什麼? 

(二)找出對話的句子 

1.老師提問這些句子是對誰說的? 

2.說話者在說這句話時的心情如何? 

(三)試說大意 

1.老師引導學生觀看課文插圖，並提問： 

(1)大家為什麼都說烏鴉很聰明? 

(2)小熊遇到什麼事情？他怎樣學習烏鴉的方

法？  

(3)小馬提出怎樣的疑問？  

三、教師請學生，以完整句用接龍的方式試說大

意。 
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視覺提示 

開放性提問 VS 選擇

性提問 

挑戰  

進階學習 

(一)比較練習 

1.利用表格，分析小熊和烏鴉的相同與不同 

(二)引導提問 

1. 小熊看到裝了半瓶水的瓶子，他應該怎麼做

就可以喝到水呢？ 

2. 烏鴉喝到水的方法是什麼？ 

3. 小熊說：「難道你忘了烏鴉喝水的故事？那烏

鴉多聰明啊！看！我可是一學就會呢！」小熊的

語氣可能是如何？ 

4. 小馬覺得小熊聰明嗎？ 

5. 小熊使用烏鴉的方法喝水，為什麼會不恰

當？ 

6. 課文題目叫「『聰明』的小熊」，作者將「聰

明」兩字特別加上引號，這樣的用意是什麼？ 
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視覺提示 

口語提示 

 

總結  

學習重點 

三、綜合活動 

(一)複習課文內容及大意 

(二)看法及訊息整合~ 

5 開放性提問 



1.小熊覺得自己聰明嗎? 

2.小馬贊成小熊的做法嗎? 

3.最後，你覺得小熊聰明嗎?為什麼? 

 


